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Preventie seksueel kindermisbruik  -  Hulplijn 'Stop it Now!'

Het bestond al enige tijd in Nederland en het Verenigd Koninkrijk, maar sinds een maand 
heeft nu ook Vlaanderen een anoniem meldpunt voor mensen met pedofiele neigingen. 
‘Stop it Now!’ doet aan het voorkomen van seksueel kindermisbruik door middel van 
voorlichtingsacties en het bieden van informatie, advies en ondersteuning via een 
hulplijn. Na de eerste maand zou ‘Stop it Now!’ 66 oproepen hebben gekregen van 
personen met pedofiele gevoelens. 

1. Hoe wil de minister de werking van de hulplijn nog verder verbeteren? Hoe wil de 
minister in de toekomst verder inzetten op verdere bekendmaking van deze hulplijn? 
Zullen de bereikbare uren van de hulplijn in de toekomst aangepast worden?

2. Hoe zal de minister ‘Stop it Now!’ in de toekomst evalueren?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 724 van 26 juni 2017
van LORIN PARYS

1. Vooreerst willen we benadrukken dat de term ‘meldpunt’ die de vraagsteller hanteert 
tot misverstanden kan leiden. De Stop it Now!-lijn is een hulplijn voor mensen met 
pedofiele gevoelens of mensen die zich zorgen maken over seksuele gevoelens of 
gedrag naar minderjarigen. De lijn is er ook bedoeld voor personen die kunnen omgaan 
met dergelijke gevoelens en dus geen pedofiele neigingen ervaren, maar wel nood 
hebben aan een luisterend oor en ondersteuning in het omgaan met deze gevoelens. 
In de eerste maand waren er 66 contactnames via mail of telefoon.

De Stop it Now!-lijn werd gelanceerd op 19 mei 2017. Hiertoe werd een persbericht 
verspreid dat door verschillende media overgenomen werd. In de toekomst willen we 
hier verder op inzetten door regelmatig een dergelijk bericht uit te sturen. Dit kan 
bijvoorbeeld bij nieuwigheden of veranderingen, als er interessante cijfers zijn, na een 
eerste grondige evaluatie,…

Wat bekendmaking betreft, wordt ook verder ingezet op de website www.stopitnow.be. 
Ook deze werd op 19 mei 2017 gelanceerd. Er zijn momenteel gesprekken gaande om 
te bekijken hoe de website, aan de hand van Search Engine Advertising, steeds 
bovenaan de zoekresultaten kan komen, wanneer er zoektermen gerelateerd aan 
pedofilie ingegeven worden. Daarnaast zijn er ook onderhandelingen lopende om de 
website van Stop it Now! mee op te nemen in de ‘Google Alert’ functie. Wanneer Google 
opmerkt dat bepaalde – zeer specifieke – zoektermen meermaals worden ingegeven 
wordt de gebruiker automatisch doorverwezen naar een ‘child protection pagina’ waar 
op staat dat zoeken naar kinderporno illegaal is en waarbij meteen ook een link naar 
de Stop it Now! website weergegeven wordt. Het UFC en Child Focus nemen dit samen 
met Google op.

Daarnaast staan ook de samenwerkingspartners mee in voor de verdere 
bekendmaking. Wat betreft Sensoa, Child Focus, Zorgnet-Icuro en het Steunpunt 
Algemeen Welzijnswerk is die bekendmaking vooral ingegeven vanuit de doelstelling 
om het maatschappelijk draagvlak te vergroten. Wat het Universiteit Forensisch 
Centrum betreft, gaat het eerder om een actieve bekendmaking bij directe en indirecte 
netwerkstructuren, zoals huisartsen, gespecialiseerde voorzieningen, scholen,…

Tot slot staat de verdere bekendmaking van Stop it Now! ook steeds op de agenda 
van de stuurgroep. Afhankelijk van de resultaten van het project, van zaken die in de 
samenleving gebeuren, kunnen er steeds – rekening houdend met de beschikbare 
middelen – nieuwe campagnes opgezet worden. 

Wat betreft de vragen rond het verbeteren van de werking en het aanpassen van de 
bereikbare uren, verwijzen we naar het antwoord op vraag 2.

2. De werking van de Stop it Now!-lijn wordt opgevolgd door de stuurgroep, bestaande 
uit vertegenwoordigers van de verschillende partners. Binnen de 
samenwerkingsovereenkomst is opgenomen dat het Universitair Forensisch Centrum 
(UFC) Antwerpen instaat voor het evaluatieonderzoek. De evaluatie gebeurt op 
inhoudelijk en organisatorisch vlak. Dit betekent dat er onder meer gegevens over het 
aantal bellers, thema’s, de doelgroep, het aantal gemiste oproepen tijdens en na de 



openingsuren en de gemiddelde tijd van een oproep. Het UFC Antwerpen zal deze 
gegevens gebruiken voor een grondige evaluatie en op basis hiervan suggesties 
aanleveren ter verbetering van het project Stop it Now! 

Het UFC neemt ook deel aan de internationale samenwerking rond Stop it Now! Op die 
wordt de vergelijking gemaakt met buitenlandse projecten. 

Een eerste tussentijdse evaluatie staat in het najaar van 2017 gepland. Op dat moment 
is Stop it Now! een viertal maanden actief. Daarnaast zal er in het voorjaar van 2018 
een grondige evaluatie plaatsvinden, die jaarlijks herhaald zal worden. Dit werd 
vastgelegd in de overeenkomst tussen het Fonds Gerald Futter, beheerd door de 
Koning Boudewijn Stichting en het UFC Antwerpen en is een voorwaarde voor verdere 
financiering vanuit het Fonds Gerald Futter.


